

Конспект беседы «Национальный парк РК «Югид ва»

Цель: формировать представления о национальном парке «Югид-Ва» как уникальном месте Республики Коми; познакомить детей с исчезающими видами растений и животных Республики Коми; расширить представления о роли человека в природоохранной деятельности.

Развивающая среда: [мультимедийная презентация](#), игрушка Мудрая Сова.

Словарная работа: национальный парк, заповедник, «Югид ва», «чистая вода», хариус, Красная книга, скопа, кречет, пион уклоняющийся, Марья моль, сапсан.

Ход: Ребята, сегодня наша Мудрая Сова приготовила для вас вот такую подборку фотографий. (Слайд 2). Кто узнал эти места? Правильно, это Печоро-Илычский заповедник. А кто помнит, что такое заповедник? Какие правила необходимо соблюдать в заповедниках? Посмотрите на экран (Слайд 3, 3.1., 3.2., 3.3, 3.4, 3.5., 3.6). Зачем люди создают заповедники? А в нашей республике есть ещё национальный парк. Называется он (Слайд 4) «Югид ва», что в переводе с коми языка означает «чистая вода». Посмотрите на картинку. Какой знак дорожного движения (Слайд 4.1.) вы там видите? Кто знает, что оно означает? Правильно, этот знак называется «Проезд запрещён». Это значит, что на территорию парка нельзя заезжать на машинах, здесь можно гулять только пешком. Для этого в парке созданы специальные тропы, по которым можно пройти и полюбоваться первозданной природой. В парке можно путешествовать по рекам (Слайд 5). На берегах рек оборудованы специальные места отдыха, чтобы туристы смогли отдохнуть, покушать (Слайд 6). Подготовлены велосипедные тропинки (Слайд 7). В парке можно гулять в любое время года (Слайд 8). А чтобы зимой туристам можно было где обогреться, построены специальные домики отдыха. (Слайд 9)

(Слайд 10) Наш парк был назван неспроста:

На русском - светлая вода.

(Слайд 11) Нет чище рек, прозрачней вод,

В их глади тонет неба свод,

(Слайд 12) Текут они с высоких гор,

С прекрасных голубых озер.

На территории парка (Слайд 13) находится много больших и маленьких рек. Вода в них удивительно чистая, даже на очень большой глубине можно увидеть дно водоёма. Самые большие и быстрые из них – (Слайд 14) реки Кожим и Щугор. А кто обычно водится в реках? Правильно, рыба. (Слайд 15) Реки и озера парка богаты рыбой: хариус, сиг, пелядь, кумжа, чир, таймень. В чистой воде водится (Слайд 16) хариус, которого осталось, к сожалению, мало. Поэтому он взят под особую охрану и занесён в Красную книгу. Об этой книге мы поговорим с вами попозже. А как вы думаете, можно на территории парка ловить рыбу? Конечно, нельзя!

А ещё в парке «Югыд ва» много (Слайд 17) озёр. Их там около 800.

На (Слайд 18) территории парка есть места с редкими видами растений, охраняемыми на республиканском, российском и международном уровне.

Есть растения, которых становится на земле мало. Их тоже заносят в Красную Книгу. В национальном парке «Югыд ва» эти растения можно увидеть и полюбоваться ими. Это (Слайд 19) родиола розовая, венерин башмачок, сон – трава, пион уклоняющийся. А на коми языке пион называется Марья моль. Про этот цветок у коми народа даже песня сложена.

Гуляя по территории парка можно встретить многочисленны виды птиц: (Слайд 20) глухарь, (Слайд 20.1) рябчик, (Слайд 20.2) куропатка. Обитают на территории парка и редкие виды, (Слайд 21) занесенные в Красную книгу: краснозобая казарка, скопа, кречет, сапсан, орлан – белохвост, беркут.

На территории парка очень разнообразный животный мир (Слайд 22).

Давайте подумаем и скажем, для чего создан национальный парк «Югыд ва»? Он создан для того, чтобы сохранить первозданную природу, геологические памятники, исчезающие виды растений и животных.

Скажите, вам было интересно? Давайте поблагодарим нашу Мудрую Сову за интересный рассказ.

Сейчас я предлагаю вам поиграть, а потом покажу видеоролик о национальном парке «Югыд ва».